



陽明電子報

› 設為首頁 › 加到我的最愛
News of National Yang-Ming University

◎ 新專欄 < 陽明的故事 >

第 76 期

94年1月17日 ~ 2月1日

本期發稿日：94/02/02

下期截稿日：94/02/25

陽明焦點新聞

行政會報摘要

各處室訊息

院系所傳真

社團動態

陽明人

自然誌

校園之美

校史照片展覽

編輯報告

發行人：吳妍華
總編輯：高毓儒
執行編輯：錢珏琨
網頁設計：賴彥甫

陽明焦點新聞

台北市新任衛生局宋晏仁局長佈達儀式現場觀禮

本校宋晏仁特別助理借調台北市政府擔任衛生局長，於94年2月1日起生效，當日上午11時假台北市政府12樓中央簡報室舉行衛生局長宣誓就職暨交接典禮，本校受邀參加觀禮者包括：吳校長、黃嵩立學務長、李俊信總務長、高毓儒主任秘書、卓文隆副研發長、社醫科周穎正主任、周碧瑟老師、解剖所周逸鵬所長、會計室廖玉燕主任等人。



簡報室會場因湧入大批媒體準備拍攝採訪而顯得熱鬧非常，典禮由馬英九市長主持，兩位副市長及相關首長亦在場作陪。吳校長經專人導引，延請至貴賓席就座；其他貴賓還包括厲耿桂芳、王正德及潘懷宗等三位市議員。



典禮一開始先由宋局長宣誓就職，接著交接印信，只見鎂光燈此起彼落，閃了好長一段時間。

馬市長致詞時首先細述張珩前局長在一年八個月的任期內，協助抗SARS、規劃市醫聯合醫院及捍衛市民健康的貢獻果與辛勞，並不忘開玩笑的說：「張前局長精力充沛，又非常敬業，很多衛生局的同仁都有點怕他，因為他遇事都要

[特別報導]



◎大學報
◎高教簡訊
◎教育部電子報
◎國衛院電子報

求在48小時內回報。」馬市長並期許未來張前局長接任聯合醫院院長時，能逐步地落實先前所規劃的理念，十家醫院能聯合運作、提高效率、降低成本，以及改善服務，「雖然這是一個沈重的負擔，但我相信張前局長有這樣的能力和雄心，能把聯合醫院運作起來，並且我對他有充分的信心。」



宋局長宣誓

接著馬市長介紹新任宋局長的學經歷及專業背景，同時感謝陽明大學吳校長的忍痛割愛，相信未來市醫與陽明大學的建教合作，不論是在教學或是研究上能更加的密切，讓大家互蒙其利，呈現雙贏的局面。



張珩前局長在報告他的工作心得時，特別提及對馬市長的感激，他說：「一個人的一生不太有機會擔任這樣的職務，來替市民服務；我覺得一個好的領導者，一個好的首長，是帶領他的幕僚走向一個正確的方向。」



交接印信

「我剛到市府來的時候，是抗SARS期間，非常煩忙，也因此有機會在半夜一兩點聆聽市長教誨，市長當時講了幾句話，我今天和大家分享，市長說：官不聊生民聊生，意思是沒有好過的官只有好過的民。」



馬英九市長致詞

「現在我以卸任首長『同情』的眼光，看著我們新任的局長，因為在這樣的一個團隊裡，如果真的要民胞物與，真的要付出關懷，除了犧牲自己的生命和家庭外，是無法造福人民的；如果真的想要貼心照顧每個市民的時候，你要作很大很大的犧牲。」



張珩前局長致詞

張前局長最後也感謝陽明大學能作為聯合醫院強而有力的後盾，並感謝吳校長願意將宋局長送進台北市政府。

在馬市長及張前局長分別行雲流水、毫無窒礙地演說了十餘分鐘的施政理念後，宋晏仁局長一開始便坦承他感到口拙：「我的講稿準備的是在張局長後面作事感覺壓力很大，現在很想加上一句就是，在馬市長和張局長的後面講話，壓力也很大。」舉座哄然。



宋晏仁局長致詞

宋局長這才解釋道：「在張局長的後面做事會感覺壓力很大，是因為大家都知道他是一位有遠見、非常明快、體力充沛的人，在這樣的壓力下，做事情想必要戰戰兢兢；不過從另外一個角度來看，可能也沒有什麼壓力，因為披荊斬棘的事情張局長已經都做得差不多了，接下來我是來『收拾成果』。」笑聲久久不絕於耳。



吳校長致詞

「進入市府前幾天我先到局裡面了解一下業務，了解之後我才發現有很多責任需要我扛，這個責任一方面讓我覺得要戮力以赴，一方面也覺得非常振奮，有機會為市民服務。



潘懷宗議員致詞

接著宋局長侃侃暢談他上任後，除了延續前任局長對市立醫院改革方面的理念外，健全緊急醫療救護體系，以及透過醫學教育、研究和觀念的溝通，加強醫學倫理和醫學人文，也是他施政的重點。

宋局長說，打造一個健康活力的城市家園，是他最終的工作目標。



新舊任衛生局長合影

吳校長致詞時提到宋局長和陽明淵源很深，是陽明醫學系第三屆的學生，赴美深造後重返母校任教，歷任解剖所長、總務長和特別助理的行政職務，但自己仍然習慣稱宋總務長，這是因為他在總務長任內，幾件交辦的重大事件，他都能鉅細靡遺的規劃完成，留給校長非常深刻的印象。



市府團隊合影

校長並期許宋局長未來能將本身的公衛的學術背景、臨床的醫療經驗，以及嫻熟的行政手段，充分發揮在衛生局長的工作上，讓全體台北市民享有一個高水準的公共衛生環境，與高品質的健康保障。



本校校長及老師們與宋局長合影

恭喜馬市長得到好幫手，張院長得到好夥伴，並預祝宋局長順利成功。

(圖 / 江華洲 · 廖佩芬 · 錢玗娟 文 / 錢玗娟)

[回《陽明焦點新聞》](#)

[關於電子報](#) [訂閱電子報](#) [聯絡編輯小組](#) [上期電子報](#) [回電子報首頁](#)